

守护心“晴” 勇往“职”前

鲁明公司扎实推进员工帮助计划,凝聚高质量发展“心”力量

“通过参加团辅活动,感受到鲁明大家庭浓浓的关爱,我也一定会尽快融入团队,多学习多实践,努力提升自己……”这是胜利油田鲁明公司新入职大学生郭昊辰,在参加“律动青春 勇往‘职’前”EAP活动过程中分享感受的一幕。

员工心理健康与企业发展紧密相连。近年来,鲁明公司在深化“一人一事”思想政治工作的同时,扎实推进员工帮助计划(EAP),积极探索创新服务模式,依托“润心计划”“心福服务进一线”等载体,提升员工心理健康指数,凝聚推动公司高质量发展“心”力量。

“EAP工作要形成以点带面、点面结合的模式。”在鲁明公司党委副书记、纪委书记、工会主席王波看来,EAP工作不仅是一系列活动,更是深化思想政治工作的重要抓手,为员工从心理上解压、精神上解忧,进一步提升了工作效率和创造活力。

大众新闻记者 顾松
通讯员 王淑梅

健康标准、心理自我调节方法,以不同形式引导大家正视健康,增强自身健康的管理意识,提高幸福指数。

济北采油管理区根据工作实际,点单“如何帮助临近退休的员工积极调整认知,树立新的生活理念”课题。活动开展后,临近退休员工韩雪荣心里踏实了不少。她表示,不但没有了最初的焦虑,而且能做好合理规划。

围绕大局 注入稳定发展“心动能”

结合不同领域工作、不同时间节点,鲁明公司的EAP工作围绕工作大局,积极策划党建、安全、形势任务教育及廉政教育等方面“EAP+”活动方案,及时为员工强心赋能。

安全是企业最大的效益,也是员工最大的幸福。结合“安全生产月”活动,EAP工作人员策划“安全为了谁”系列主题活动,将以往“说教式”教育转变为“体验式”教育,设置安全事故危害、安全心理分析等环节,直观体验增强了员工安全意识和风险防范意识。

“通过参加活动,更深刻认识到人人都是安全的主角,安全归根结底要靠自己。”夏8注采站副站长刘连金说。

家庭是社会的细胞,是拒腐防变的第一道防线。7月份,以油田开展“廉政教育月”为契机,EAP工作人员以“亲情助廉 爱心‘廉’动”为题,分期分批组织新提拔调整干部及其家属开展家庭助廉活动,倡导大家廉洁自律,共同营造干事创业良好环境。活动中,每对夫妻共同完成荷叶莲花等“清廉”象征意义的手工画作,让人由“清莲”想到“清廉”,从而强化廉洁意识。

实践证明,形式多样、灵活轻松、身心受益的EAP活动,深受广大干部员工喜爱。目前,鲁明公司

党群工作部共组织开展不同主题的EAP活动16场。

精准服务 织密员工心灵“防护网”

除“普惠性”的EAP服务,鲁明公司还聚焦员工个性化问题,提供精准服务。其间,他们采取“线上+线下”的形式,为员工开启“一对一”心理疏导“绿色通道”。

7月份,地质所党支部书记毕雯雯向公司EAP工作人员发出“绿色邀请”。勘探二室技术骨干路琴负责商河油田的滚动以及临南地区勘探工作,由于临南地区浅层开发已基本饱和,深层常规产能难突破,尤其是在致密油认识上难以取得大的进展,一向要强的她觉得压力很大。此外,她两个孩子都还小,丈夫又经常出差,家里家外的重担全落在她一人身上。

公司EAP工作人员第一时间来到地质所,传授减压技巧,引导她常做冥想放松练习。路琴感慨:“学了这些方法,我能更好地应对压力,工作生活感觉轻松多了。”

滨南采油管理区技术管理部骨干菅长松,由于工作担子重、压力大,出现焦虑情绪。公司EAP工作人员引导他适当运动减压,并推荐一种时间管理工具,引导他把每天的工作任务按照紧急程度和重要性进行分类,合理安排工作时间。菅长松表示,这些做法不仅提高了工作效率,还减少了怕延误工作而产生的焦虑感。

据了解,自鲁明公司推行精准服务以来,员工参与EAP活动的积极性和满意度都有了进一步提升。“让各种形式的EAP活动精准服务基层,既解决了一线员工群众的困惑、缓解紧张的情绪,还提高了他们的工作生活质量,最终实现企业发展、员工幸福的双向奔赴。”王波说。

济北采油管理区:

现场的难题,“课堂”上解决

本报9月21日讯(大众新

闻记者 顾松 通讯员 赵军)“斌哥,调整破乳剂加药量的方法很有用,我在曲104-斜35井上使用后,回压从1.4兆帕降至0.8兆帕。”“斌哥,管输长、含蜡高、油液稠的油井怎么调整加药量?”近日,在胜利油田鲁明公司济北采油管理区生产会上,曲102注采站站长王斌成了“明星”,各注采站的站长围着他,请教升温降压工作中的难点问题。

这样的一问一答,还要从管理区开设的“周二小课堂”说起。为提高2025年冬防保温工作,管理区连续两周组织的培训课件,都是聚焦冬季油井升温和降压中存在的问题。作为去年冬防保温的“风云人物”,王斌被请到课堂上传授经验。

王斌的授课含金量很高,毕竟这是他去年冬天跑现场、做试验,根据不同油井进行分类摸排,精准施策总结出来的经验。据了解,作为稠油井多、含蜡井多的注采站,他们在冬季生产运行中,平均干压始终保持在0.6兆帕以下,其油藏管理经验值得大家借鉴。

河口维修服务部: 以“冷”降“热” 以“技”降险

本报9月21日讯(大众新

闻记者 顾松 通讯员 朱成龙)连日来,胜利油田地面工程维修中心河口维修服务部机械施工站通过场外预制,高效完成河口采油厂单井拉油罐鹤管整改。

7月份以来,河口维修服务部开展“你有瓷器活,我有金刚钻,以新技术业务助力甲方降风险保生产”活动,当月高风险降级施工17项,消减时长41小时。

油田《从严落实直接作业环节安全管理九项措施》,对直接作业环节安全提出了更高要求。面对新形势,河口维修服务部积极求变,用新技术业务实现以“冷”降“热”、以“技”降险。

在河口采油厂集输管理中心丁王站施工现场,传统的焊接作业已被法兰连接工艺全面替代。施工人员经过精准测量,将施工整体流程分成三部分,将原本需要现场动火的加工、组装环节转移至场外

课堂上“取经”的不仅有注采站站长,业务骨干们也都到现场学习,课件上涉及到的问题就汲取经验,没涉及到的问题还可以当场提问、共同讨论,很多疑难杂症,在课堂上得到了解决。

“每一个课件都是精品,毕竟是大家多年工作经验凝练的精华。”鲁明公司副总工程师、济北采油管理区党支部书记劳伟表示,聚焦“现场的难题,课堂上解决”,管理区根据不同时间节点和工作需求,灵活调整课件内容,重点解决大家工作中的难点痛点,真正让生产现场与经验课堂的“无缝衔接”,实现理论知识与实际工作深度融合。

在接下来的冬防保温知识宣教中,管理区将继续组织大家学习“加破乳剂替代掺水的降压潜力”和“适合加药降压的油井如何筛选”等课程,持续提高基层基础工作。

截至目前,济北采油管理区周二小课堂已经开展了19期,共计解决生产、技术、创新难题31件,成为大家难题破解的“一站式”服务点。



近日,胜利油田CB6C平台组织员工对注水井进行测调施工,确保精准注水。一直以来,海洋采油厂把精细注水作为开发提质提效的关键,工作中严格注水质量管理,加强注采井网完善,强化注水井治理,确保向地层“注好水、注足水、注准水”,促进海上油气高效开发。

大众新闻记者 顾松 通讯员 张灿 摄影报道

预制,最终使用法兰进行“冷”安装,将特级动火降为一般作业。

在河口采油管理六区义南联合站,管网维修四站运用“冷切割+冷粘+碳纤维防腐”组合工艺,完成DN273闸门安装作业,技术进步将特级动火作业风险等级降为一般作业。

一切高风险施工方案皆可优化,一切高风险作业施工皆可降级。”今年以来,河口服务部与河口采油厂两个管理区建立“零动火、零泄漏”示范区试点,推行“前期防护、中期保养、后期运维”的全链条维保模式。

同时,结合前期检测数据,分别在采油管理一区、七区、十区建立区域管道数据库,及时消除“高后果区”的故障隐患。

截至目前,服务部在示范区完成不动火施工近百项,开展碳纤维、重防腐、陶瓷保温等工艺施工,积极应用冷粘、管线套丝、水力切割等新技术,进一步提升了维保质量。